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Матвєєва Юлія Анатоліївна, 

кандидат економічних наук, доцент,  
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Сумський державний університет, м. Суми 
 

Впровадження міжнародних стандартів якості у медичній сфері є 

надзвичайно важливим для забезпечення високого рівня безпеки, 

ефективності та якості медичних послуг. Такі стандарти сприяють уніфікації 

підходів до надання медичної допомоги, оптимізації управлінських процесів 

та підвищенню довіри з боку пацієнтів. Водночас, для глибокого розуміння 

впливу цих стандартів та визначення тенденцій і прогалин у дослідженнях з 

управління якістю в медичній галузі важливо провести комплексний 

бібліометричний аналіз. Використання бази даних Scopus для такого аналізу 

дозволяє виявити ключові напрями досліджень, провідні наукові установи та 

провідних фахівців у цій сфері, що допомагає формувати обґрунтовані 

підходи до подальших досліджень і впровадження якісних стандартів у 

практику охорони здоров'я. 

Таким чином, нами був проведений бібліометричний аналіз наукових 

досліджень з управління якістю в галузі охорони здоров'я за ключовими 

термінами healthcare  AND management  AND standards. В базі даних Scopus 

за даними пошуковими термінами міститься всього 26 269 наукових 

документів. 

Динаміку кількості наукових публікацій з 2000 по 2024 рр. 

репрезентовано на рисунку 1, який демонструє загальну тенденцію до 

зростання.  

У період з 2000 до 2017 року спостерігається стійке зростання кількості 

наукових публікацій, що досягає максимуму в 1677 робіт у 2017 році. Після 

цього відзначається період спаду та коливань у 2018–2023 роках. У 2024 році 

фіксується значне зростання кількості публікацій до 1498, що вказує на 

відновлення інтересу до досліджуваної тематики. 

Загальна кількість праць та їх динаміка відображають актуальність 

обраної тематики дослідження. 
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Рисунок 1 – Динаміка публікацій у БД Scopus за пошуковими термінами 

healthcare  AND management  AND standards за період з 2000 по 2024 рр. 

Джерело: сформовано на основі БД Scopus [1] 
 

Аналіз кількості публікацій за ключовими словами "healthcare AND 

management AND standards" демонструє домінування медичних дисциплін, 

(20195 публікацій) та сестринської справи (3787), що вказує на високий 

інтерес до стандартів якості у цих сферах, рис. 2. 

 
Рисунок 2 – Публікації у БД Scopus за пошуковими термінами healthcare  

AND management  AND standards у розрізі галузей 

Джерело: сформовано авторами на основі БД Scopus [1] 
 

Інші галузі, такі як інформатика, інженерія, соціальні науки, також 

демонструють зацікавленість, підкреслюючи міждисциплінарний характер 

досліджень у сфері медичного управління та стандартів. 

Аналіз публікацій за ключовими словами "healthcare AND management 

AND standards" у розрізі країн показує, що найбільше досліджень проведено 

у США (7931), Великій Британії (3632), Австралії (1518) та Канаді (1474), 

рис. 3.  
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Рисунок 3 – Рівень публікацій у БД Scopus за пошуковими термінами 

healthcare  AND management  AND standards у розрізі країн 

Джерело: сформовано авторами на основі БД Scopus [1] 
 

Європейські країни, такі як Італія, Німеччина, Нідерланди, Іспанія та 

Франція, також виявляють значний інтерес до цієї тематики. Україна, з 44 

публікаціями, посідає 64-те місце, що свідчить про потребу посилення 

досліджень у цій сфері, необхідно активізувати наукові дослідження з питань 

стандартів та управління в охороні здоров’я для інтеграції з міжнародним 

досвідом. 

До провідних закладів освіти, що приділяють особливу увагу тематиці 

дослідження належать: Університет Торонто, Гарвардська медична школа, 

Королівський коледж Лондона, Сіднейський університет, Лондонський 

університетський коледж, Імперський коледж Лондона, Медичний центр ВА, 

Оксфордський університет, Університет Монаш.  

Серед закладів, що здійснюють фінансування досліджень у сфері охорони 

здоров’я, виділяються: Національні інститути здоров'я, Міністерство охорони 

здоров'я та соціальних служб США, Європейська комісія, Національний 

інститут досліджень охорони здоров'я, Національний інститут досліджень у 

сфері охорони здоров'я та догляду, Канадський інститут досліджень охорони 

здоров'я, Національна рада з охорони здоров'я та медичних досліджень, 

Науково-медична рада, Агентство досліджень і якості охорони здоров'я та 

Дослідження та інновації Великобританії. 

Бібліометричний аналіз, виконаний за допомогою VOSviewer 1.6.16, 

дозволив ідентифікувати п'ять основних кластерів, опис яких наведено в 

таблиці 1. Кожен кластер відповідає певній тематичній групі, яка показує 

зв’язки між ключовими термінами в дослідженнях. 
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Таблиця 1  – Мережевий графік, виконаний за допомогою VOSviewer 

1.6.16 

 

Графік відображає зв’язки між 

ключовими термінами, отриманими з 

бібліометричного аналізу. Зелений 

кластер вказує на дослідження, 

пов’язані з управлінням якістю та 

стандартами у сфері охорони 

здоров’я. Синій кластер зосереджений 

на  дослідженнях пов’язаних з 

персоналом охорони здоров’я та 

методології опитувань. Червоний 

кластер містить терміни "major clinical 

study," "controlled study," "randomized 

controlled trial," що охоплює клінічні 

дослідження та їхні підходи. Жовтий 

кластер: пов'язаний із темами 

"pandemics," "practice guideline," "risk 

factor," які стосуються сучасних 

проблем охорони здоров’я, таких як 

пандемії та ризики. Бузковий кластер 

містить терміни, пов’язані з 

інформаційним управлінням, 

збереженням записів, політиками у 

сфері охорони здоров'я та суміжними 

темами. Термін "human" виступає 

центральним вузлом, що об’єднує всі 

кластери, підкреслюючи 

орієнтованість досліджень на людину 

як основний об’єкт. Другий графік 

демонструє зміну актуальності тем, 

що позначається градацією кольорів. 

Терміни в зелених і жовтих відтінках 

можуть вказувати на відносно нові 

теми дослідження, тоді як сині й 

фіолетові терміни можуть бути більш 

усталеними темами. 
 

 
Кластеризація ключових термінів виявила п'ять основних тематичних 

напрямів досліджень у сфері стандартів та управління в охороні здоров'я. 

Це дозволяє ідентифікувати основні наукові напрями, ключові теми та 

тенденції, що сприяють ефективнішому плануванню подальших досліджень у 

сфері охорони здоров'я. 
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